
Niederschrift 

 

Zur 6. Sitzung des 5. Jugendbeirates der Stadt Bad Homburg v. d. Höhe 

 

Gremium Jugendbeirat der Stadt Bad Homburg v. d. Höhe 

Sitzung am:            18.09.2023        

Sitzungsort:                           Stadtbibliothek Bad Homburg         

 

Beginn: 18:00 Ende:  19:20 

 
Anwesend waren:  
Lia-Marie Schultheis  
Lara Ouharrou 
Soraya Ouharrou 
Evra Yavuz 
Frederick Knof  
Tom Rhode  
Juliana Stoppe 
Wassim El Mahaoui 
Bilal Abbasi  

 
 

Entschuldigt nicht anwesend: 
Christoph Keresztes 
Paulina Braun  
 
Aus der Verwaltung: 
Mira Lauer 

 

 

Vom Magistrat: 
Lucia Lewalter-Schoor 
 
 

 

 

 

 

  



Tagesordnung 

 

1. Begrüßung 
 
Soraya Ouharrou begrüßt alle Mitglieder des Jugendbeirats und hält fest, dass 
ordnungsgemäß und fristgerecht eingeladen wurde. 
 

 

2. Mitteilungen und Berichte 
 
Lia-Marie Schultheis berichtet von Ihrer Ausschusssitzung im Umweltausschuss. Bad 
Homburg hat 13% Trinkwasserverlust im Jahr. Der Bundesweite Wert liegt bei 8%, es 
konnten jedoch schon durch viele Maßnahmen, 28% mehr Trinkwasser, dieses Jahr, 
gesichert werden. Man arbeitet jedoch weiterhin an den Maßnahmen, um diese Zahl zu 
erhöhen, bzw. die Trinkwasserverluste in Bad Homburg zu verringern.  

 

 

3. Zusammenarbeit mit Stadtbibliothek 
 
Der Jugendbeirat war dieses Mal zu Gast bei der Stadtbibliothek Bad Homburg, um 
gemeinsam mit der Bibliothek, über Maßnahmen und Ideen zu sprechen, um die Jugend 
noch mehr zu integrieren und vielleicht die Bibliothek nicht mehr nur als ein Lernort zu 
sehen. Um dem Jugendbeirat einmal einen Überblick zu verschaffen, hat Herr 
Strohmenger, von der Bibliothek, dem Jugendbeirat eine Führung durch alle 
Räumlichkeiten gegeben. Im Anschluss haben die Mitglieder des Jugendbeirats direkt 
fleißig Ideen gesammelt um die Bibliothek noch attraktiver für Jugendliche zu machen. 
Die Ideen lauten: 

• Öffnungszeiten anpassen→ Länger öffnen, auch abends 
• Lesenächte um Jugendliche zu animieren   
• Langzeitsicht: App für die Bibliothek (auch für Zugänglichkeit von E-Books) 
• Wasserspender in der Bibliothek 
• Gemütliche Sitzmöglichkeiten  
• Bereich nur zum Lernen damit man nicht abgelenkt wird 
• Events: Movie nights, Poetry Slam, Improtheater 
• (Open Bibliothek: Öffnung ohne nötiges Personal) 

 
Der Jugendbeirat wird weiterhin in Kontakt mit der Stadtbibliothek bleiben, da diese sich 
nun erstmal über die Umsetzbarkeit der Ideen besprechen muss. Die Zusammenarbeit 
war sehr angenehmen und der Jugendbeirat freut sich über die Umsetzung einiger Ideen. 
Herr Penz und Herr Strohmenger waren sehr erfreut und offen zu unseren Ideen und wir 
hatten tolle Austausche und Diskussionen. 
 
 
 
4. Anträge Finalisieren 
 
Dieser Punkt wurde von der Tagesordnung gestrichen, da die Anträge schon, in der 
vorherigen Sitzung, beschlossen wurden und jetzt über den Vorstand, an den Magistrat, 
gesendet werden. 



 
 
 
5. Sonstiges 
 
Der Jugendbeirat hatte die Idee nochmal eine offizielle Eröffnungsfeier der Skateanlage 
für Jugendliche zu machen. Die Idee war es, einen Skatewettbewerb zu veranstalten, wo 
es jeweils ein Zuschauerpreis und einen Jurypreis geben wird. Diese Preise, könnten ein 
Bad Homburg Gutschein oder ein Kinogutschein sein. Zudem würde der Zuschauerpreis 
über unsere Instagram Seite ablaufen, es werden somit Videos von den Tricks gepostet 
und man kann über Umfragen, für seinen Favoriten abstimmen. Zudem gäbe es Essen und 
Getränke Vorort. Geplant ist das ganze gegen Anfang Oktober, bzw. den Herbstferien. Die 
Werbung würde über Schulen laufen, über Instagram und auch anhand von Plakaten an 
den Skateplätzen und an Bushaltestellen. Man könne sich über die Instagram Direct 
Messages, unseres Instagram Accounts, anmelden oder auch per E-Mail. Man müsse auch 
ein Datenschutz Formular ausfüllen, für die Erlaubnis, zur Aufnahme von Fotos und 
Videos. Zudem würde man als Teilnehmerpreis ein Getränk umsonst bekommen. 
Zuschauer sind auch gerne erwünscht. Zudem wäre dies eine Benefiz Veranstaltung, da 
wir die Erträge der Getränke entweder sparen würden für die Zukunft oder spenden 
würden (vielleicht auch an die Bibliothek), jedoch ist der Spendenort noch nicht 
abgestimmt worden. Es wäre zudem Presse Vorort. Die Planung wird nun innerhalb des 
Vorstands fortgeführt, zusammen mit Mira Lauer. Es wurde einstimmig abgestimmt für 
die Umsetzung einer Eröffnungsfeier mit Skatewettbewerb. 
 
Als weiteres Thema zu ,,Sonstiges“, hat Lia-Marie Schultheis ein Problem aus dem 
Umweltausschuss geäußert, wo der Jugendbeirat eventuell helfen und unterstützen 
könnte. Sie berichtete, dass der Kurdirektor Herr Reuter, sich im Umweltausschuss über 
ein dringliches Problem in Bad Homburg geäußert hat. Im Kurpark sind kaum mehr 
Heimische Stockenten zu sehen, da diese von den ausländischen Nilgänsen vertrieben 
werden. Diese nehmen immer mehr zu im Kurpark und auch in den anderen Parks. Um 
Artenschutz zu betreiben und die heimische Stockente zu schützen, müssen Nilgänse im 
Park geschossen werden, da diese sehr stark und schnell zunehmen und sich vermehren 
und den Park sonst für sich einnehmen würden. Zudem ist der viele Kot der Nilgänse ein 
starkes Problem, da dieser überall verteilt ist und das Gras kaum mehr begehbar ist und 
auch die Gärtner kaum mehr in der Lage sind, ihre Arbeit erledigen können. Die Nilgänse 
fühlen sich jedoch sichtlich wohl in Bad Homburg, das liegt auch oftmals daran, dass viele 
Passanten die Tiere füttern. Somit gewöhnen sich die Tiere immer mehr an die Menschen 
und vermehren sich umso mehr. Um diesen Vorgang zu stoppen hat der Jugendbeirat 
beschlossen, über die Schulen, bei den Kindern, Aufklärung über das Thema ,,Füttern der 
Nilgänse im Park‘‘ zu betreiben und so vielleicht den Kindern das Verständnis für dieses 
Problem klar zu machen und sie davon abzuhalten, die Tiere zu füttern. Um jedoch 
genauere Informationen zu diesem Thema zu erhalten, hat der Jugendbeirat einstimmig 
entschieden, Herr Reuter zu einer Sondersitzung des Jugendbeirats eizuladen, welche 
vielleicht sogar im Kur- und Kongresscenter stattfinden könnte. 
 

 

 

5. Schlusswort 

Soraya Ouharrou verabschiedet alle, bedankt sich bei allen und beendet die Sitzung um 
19:20 Uhr. 



 

 

Bad Homburg, den 21. September 2023 

 

—————————————— 

Vorsitzende 
 


